

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№134(3855) | Четверг, 10 ноября 1960 года | Цена 15 коп.

Торжественное заседание в Москве

6 ноября во Дворце спорта Центрального стадиона В. И. Ленина состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся и городского комитета КПСС, посвященное празднованию 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

16 часов. В зале вспыхивают аплодисменты. В президиуме появляются товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игна-

тов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов.

Вместе с руководителями Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства места в президиуме занимают прибывшие на празднование годовщины Великого Октября руководители зарубежных делегаций.

Торжественное заседание открывает председатель исполкома Моссовета Н. И. Бобровников.

Слово для доклада о 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции предоставляется члену Президиума Центрального Комитета КПСС, секретарю ЦК КПСС Ф. Р. Козлову.

43-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища Ф. Р. Козлова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1960 года

Дорогие товарищи!

Уважаемые зарубежные гости!

Наступает светлый и радостный праздник—43-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Вместе с советскими людьми его отмечают наши братья—народы могучего лагеря социализма, трудящиеся всех стран, все передовые человечество.

Позвольте мне, товарищи, от имени ЦК КПСС, Советского правительства, всего советского народа, от имени участников нашего торжественного заседания горячо приветствовать присутствующих в этом зале руководителей и членов делегаций социалистических стран, руководящих деятелей братских коммунистических и рабочих партий, всех гостей, прибывших в Москву, чтобы вместе с нами отметить 43-ю годовщину Великого Октября.

Позвольте через наших дорогих зарубежных друзей передать сердечный привет всем братским коммунистическим и рабочим партиям, несущим высоко непобедимое знамя марксизма-ленинизма и продолжают величайшее дело Октябрьской революции, передать горячий привет всем трудящимся, всем простым людям на земле, всем борцам за мир, демократию, за национальное освобождение, за социализм.

Товарищи!

Всякий раз, когда мы торжественно отмечаем годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, каждого из нас охватывает чувство гордости за беспримерные подвиги советского народа, совершенные под руководством Коммунистической партии, чувство радости при виде внушительных побед, которыми отмечен еще один год нашего стремительного движения вперед.

Высокое чувство гордости за наш великий народ, за нашу прекрасную Родину, за Ленинскую Коммунистическую партию особенно сильно владеет нами сейчас, когда весь мир видит, как успешно претворяется в жизнь величественная программа строительства коммунизма в нашей стране, начертанная XXI съездом КПСС.

Коммунизм, неизбежность торжества которого предсказывали лучшие умы человечества, ныне из светлой мечты трудящихся становится у нас действительностью. В этом главный итог 43-летнего пути развития Советского государства, героического труда советского народа—властелина своей страны и свободного сознательного творца своего судьбы.

Октябрьская революция положила начало новой исторической эпохе—эпохе крушения капитализма и торжества социализма и коммунизма во всемирном масштабе. Благородные идеи Великого Октября вдохновляют трудящихся и эксплуатируемых во всех частях света на борьбу против своих извечных врагов—угнетателей; эти идеи потрясли до основания систему наемного рабства—капиталистический строй.

Рожденное в октябре 1917 года Советское государство в течение многих лет строило социализм в условиях капитали-

стического окружения, отбивая при этом бешеный написк империалистов. После победоносного окончания второй мировой войны, когда были разгромлены наиболее реакционные силы империализма, в мире произошли события огромной исторической важности. На путь социализма, вслед за Советским Союзом, встал ряд стран Европы и Азии. Могучий лагерь социализма насчитывает сейчас в своих рядах более миллиарда человек—свыше трети человечества. Под ударами национально-освободительного движения рушится окончательно позорная колониальная система; национальную независимость обрели народы многих колониальных и зависимых стран. Сфера влияния империализма теперь значительно сузилась. Идеи Октября уже принесли свободу и счастье сотням миллионов людей. Они дадут свободу и счастье всему человечеству.

Начатый Великой Октябрьской социалистической революцией переход от капитализма к социализму составляет основное содержание современной эпохи.

Миллионы людей в разных концах нашей планеты связывают с Советским Союзом, со всем социалистическим лагерем, с идеями коммунизма возможность решения таких насущных социально-политических проблем, как обеспечение прочного мира, всеобщее и полное разоружение, ликвидация колониализма. Наша Советская страна выступает

стических стран превратило XV сессию Генеральной Ассамблеи ООН в международное событие исключительной важности. Советские предложения о необходимости обсуждения в ООН таких вопросов, как всеобщее и полное разоружение, ликвидация колониализма и предоставление независимости всем народам и странам, а также другие наши предложения были горячо поддержаны делегациями социалистических и ряда нейтральных стран. Это вполне понятно: ведь СССР поставил на обсуждение жгучие проблемы современной международной жизни, имеющие огромное значение для судеб нынешнего и грядущих поколений. Свежий ветер ворвался в стены Организации Объединенных Наций, очищая ее залы от затхлости и застоя.

Никита Сергеевич Хрущев своими выступлениями, полными революционной страсти и великой веры в правоту нашего дела, сорвал маску с империалистических обманщиков народов, разоблачив их враждебную митру позицию. Пусть волят и мечутся империалисты и их прислужники, испытав, так сказать у себя на дому, неотразимость логики и правды коммунизма. Советский Союз, силы социализма и прогресса одержали еще одну важную морально-политическую победу над силами империализма, завоевали миллионы новых

друзей. Это—закономерный результат нашей ленинской внешней политики, тронизированной животворными идеями Октября, политики, которая со временем В. И. Ленина еще никогда не была столь активной и целеустремленной, как сейчас.

Деятельность советской делегации и ее главы товарища Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН нашла горячую поддержку всех советских людей, народов социалистических стран, всего прогрессивного человечества.

Советский народ, наша партия видят свой интернациональный долг перед трудящимися всех стран в том, чтобы крепить и далее могущество СССР, единство и мощь социалистического лагеря, международного рабочего и коммунистического движения.

Наш народ и его испытанный в боях и труде авангард—славная партия коммунистов будут и впредь отдавать все свои силы великому делу коммунизма, борьбе за мир во всем мире.

Могучая поступь коммунизма

Товарищи!

Прошел еще один год нашей жизни, эмблемой идемии Великого Октября. Это был год новых выдающихся достижений советского народа. Мы все можем сейчас с удовлетворением заявить, что наше внутреннее положение еще никогда не было таким прочным и многообещающим. Краткую, но вполне исчерпывающую характеристику жизни страны дал Н. С. Хрущев. «Мы в Советском Союзе, — заявил он, — имеем все необходимое. У нас богатая страна, процветающая экономика. Мы стремимся высоко поднять жизненный уровень нашего народа. У нас исключительно хорошие перспективы. Нам ничего не надо от других народов, кроме дружбы. Все необходимо для удовлетворения запросов народа у нас есть».

С вершиной 43-х лет, прошедших после победы пролетарской революции, нам хорошо видны нелегкий путь страны за эти десятилетия и грандиозность наших побед.

В период, когда молодая Советская республика только приступила к мирному социалистическому строительству, великий вождь и основатель Коммунистической партии и нашего государства В. И. Ленин с горечью говорил об отсталости экономики страны, о том, что на огромных ее пространствах царит патриархальщина, полуздешность и самая настоящая дикость. И он — наш дорогой Ильич — пророчески предсказал неизбежность превращения Советской России в действительно могучую и обильную Русь.

Предвидение Ленина сбылось. Мудрость и прозорливость Коммунистической партии, ее правильное руководство, годы и годы упорного труда и самоотверженной борьбы геройского рабочего класса, славного колхозного крестьянства и народной интеллигенции превратили нашу Родину в могучее социалистическое государство.

43-й год Великого Октября щедро приумножил успехи страны. Неуклонно и последовательно проводится у нас в жизнь ленинская политика использования неисчерпаемых возможностей социалистического строя для ускорения темпов движения к коммунизму. Свое концентрированное выражение эта политика получила в исторических решениях XXI съезда партии, в семилетнем плане развития народного хозяйства СССР, в ряде крупных мер ЦК КПСС и Советского правительства по дальнейшему подъему промышленности и сельского хозяйства и совершенствованию методов руководства ими, по ускорению технического прогресса и повышению народного благосостояния.

Сейчас, когда заканчивается второй год семилетки, можно подвести некоторые итоги всенародной борьбы за выполнение этого величественного плана.

(Продолжение на 2-й стр.)



Окончание доклада товарища Ф. Р. Козлова

получающих огромные прибыли от гонки вооружений, встало на путь прямых провокаций против нашей страны, против дела мира. Американские воздушные пираты вторглись в советское небо, причем Эйзенхауэр и американское правительство цинично заявили о своем «праве нарушать наш суверенитет в интересах якобы обеспечения их «безопасности». Засылая к нам шпионские самолеты и не желая честно признать вину за эти разбойнические акты, правительство США торпедировало совещание в верхах. Недопустимыми провокациями, нежеланием вести серьезные переговоры о разоружении западные страны сделали невозможным дальнейшее участие социалистических стран в Комитете десяти. Империалисты спровоцировали новую вспышку «холодной войны» для того, чтобы еще подхлестнуть гонку вооружений, лихорадку военных приготовлений.

Но ничего доброго такой курс в международных отношениях империалистам не сулит.

Мы, конечно, не боимся воинственной волны агрессоров. Время для империалистической политики диктата миновало. Сила теперь на нашей стороне. Трудящиеся Советского Союза, всех стран социалистического лагеря хорошо поработали над развитием могучей экономики своих государств, над укреплением их оборонной мощи.

Когда американские самолеты-шпионы (а надо сказать, что это были их лучшие самолеты) появились в нашем небе, они рухнули на землю обломками. Одновременно была сбита и спесь американской военщины. Мы решительно заявляли и заявляем, что так будет и вперед. Как справедливо гласит народная мудрость, у нас «Что боец фронтовой, что боец трудовой, — все на линии передовой». Кто попытается еще раз проверить нашу мощь, получит по заслугам. «Сегодня мы сильны, — заявил тов. Н. С. Хрущев, — а завтра будем еще сильнее, и не дождаться вам, господа, такого времени, когда вы будете улыбаться нашей слабости!».

Международная обстановка сегодня такова, что Советский Союз, все социалистические страны, миролюбивые народы способны охладить не в меру ретивых факельщиков войны.

Разоблачая политику империалистов, мы противопоставляем ей реальную программу мира и международного сотрудничества.

Империализм усиливает гонку вооружений. Мы вносим конструктивные предложения о всеобщем и полном разоружении, будучи твердо уверены, что это гвоздь всех жизненных вопросов современности. Тов. Н. С. Хрущев на сессии Ассамблеи ООН и в других выступлениях в Нью-Йорке не оставил камня на камне от лживой буржуазной пропаганды, будто Советский Союз не хочет контролировать разоружение. «Примите разоружение, — сказал он, и мы примем любой контроль».

Западногерманские реваншисты, в руки которых сейчас стараются вложить современное оружие, открыто выдвигают территориальные претензии, грозят войной в центре Европы. Мы требуем обуздеть боннских милитаристов, призываем заключить мирный договор с обоими германскими государствами в соответствии с фактическим положением, сложившимся после второй мировой войны, настаиваем на ликвидации изжившего себя оккупационного статуса Западного Берлина. Пора бы уже западным державам понять, наконец, нашу позицию и перестать испытывать терпение советского и других миролюбивых народов.

Мы предлагаем западным державам вести честные переговоры между государствами по спорным вопросам международных отношений и считаем, что это весьма разумный путь ослабления международной напряженности. Некоторые руководящие деятели западных стран, в частности премьер-министр Великобритании господин Макмиллан, не раз высказывались за целесообразность проведения таких переговоров. Од-

нако последние мероприятия английского правительства заставляют нас серьезно усомниться в искренности заявлений господина Макмиллана о стремлении правительства Англии к ослаблению международной напряженности.

Всего несколько дней назад господин Макмиллан объявил в парламенте о заключении между Англией и США соглашения, по которому американский военно-морской флот получит для своих подводных лодок, вооруженных ракетами и ядерным оружием, базу в Шотландии, недалеко от Глазго — второго по величине города Англии. База создается для того, чтобы служить отправным пунктом для американских атомных подводных лодок, снабженных ракетно-ядерным оружием. Эти лодки американское военное командование планирует досыпать в плавание вблизи морских границ Советского Союза.

Кому не ясно, что речь идет об опаснейшей авантюре американской военщины, направленной на резкое обострение международной обстановки и чреватой серьезными последствиями для ее американских вдохновителей и их английских союзников.

Характерно, что переговоры о создании этой базы велись господином Макмилланом во время его пребывания в США на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, где одним из главных вопросов обсуждался и вопрос о разоружении. Вопрос о базе он обсуждал с американцами. С советской же делегацией господин Макмиллан обсуждал вопрос о необходимости переговоров для решения нарашивших международных проблем. Получается, что английское правительство пытается идти сразу в двух, прямо противоположных направлениях.

Очевидно, что эти действия не увязываются друг с другом. Выступая на словах за смягчение напряженности, английское правительство на деле принимает активное участие в провокационных мероприятиях американской военщины, направленных на обострение международной обстановки, на срыв переговоров или превращение их в ширму для продолжения гонки ядерных вооружений.

Я уже не говорю о том, что такие действия английских руководителей еще крепче привязывают Англию к американской колеснице, управлять которой стремятся азиатские настроенные генералы и адмиралы США. Подобные действия резко усиливают опасность для самой Англии в случае возникновения конфликта. Не случайно сообщение о заключении англо-американского соглашения о создании в Англии базы для американских подводных лодок вызвало сильное беспокойство английской общественности, проявляющей, по-видимому, больше заботы о судьбе своей страны, чем ее руководители.

Товарищи! Величайшее значение для исторических судеб народов имеет немедленная ликвидация остатков колониализма, который еще душит десятки миллионов человек. Нельзя больше мириться с этим злом.

Предложение Советского правительства принять в Организации Объединенных Наций Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам — это наущенное требование времени, голос совести человечества. Кое-кто из видных деятелей империалистических государств, стремясь ослабить огромное впечатление, которое произвело это советское предложение на мировую общественность, стремясь умалить огромную притягательную силу Декларации для народов колониальных и зависимых стран, пытается доказать, будто в Декларации нет ничего, кроме «подстрекательства к восстаниям» в колониях. Такой полицейский аршин подходит лишь очень ограниченным и озлобленным людям, которые не хотят замечать огромных перемен, происходящих в мире, и признают только свои барышни, свое «право» грабить

не право, а беззаконие, народы отвергают его!

Своими предложениями в защиту мира Советское правительство всколыхнуло и значительно расширило фронт борьбы за мирное решение острых международных проблем. Сегодня люди во всех частях земли яснее видят путь борьбы за мир, свободу, за священное право народов самим определять свою судьбу.

Активная внешняя политика СССР, всех социалистических стран, успехи движения сторонников мира уже дали весомые результаты. Империалистическая политика переживает глубокий кризис. Морально-политическая изоляция американского империализма — оплата ненавистных народам милитаризма и колониализма — усиливается день ото дня. Это подтверждает свержение кровавого лисынмановского режима в Южной Корее, падение открыто проамериканского режима Баяра — Мендереса в Турции, возмущение японского народа против американо-японского военного союза, подъем национально-освободительного движения народов Африки. Ширится борьба народов Латинской Америки, которых воодушевляет пример героической Кубы. Все это означает, что позиции империализма продолжают ослабевать, а позиции борцов за мир, за национальную независимость народов, за социализм становятся все более крепкими.

Товарищи! Важнейшим условием прочного мира на земле и завоевания трудящимися новых успехов в их борьбе против империалистов является единство стран и народов великого социалистического лагеря, единство всех коммунистических и рабочих партий. Наша партия и наш народ не щадят усилий для укрепления этого единства.

Вооруженные марксистско-ленинской теорией, коммунисты руководствуются положением Ленина, что «...только знание основных черт данной эпохи может послужить базой для учета более детальных особенностей той или иной страны». Это замечательное ленинское указание служит основой для понимания и правильного сочетания интернациональных и национальных задач каждого отряда международного коммунистического движения. Коммунисты — самые последовательные борцы за коренные национальные интересы своего народа. В то же время они выражают общие интересы и цели всего трудающегося человечества. Верность принципам творческого марксизма, умение правильно понимать и применять ленинизм в новой исторической обстановке, интернациональная солидарность — в этом великая сила международного коммунистического и рабочего движения.

Братская сплоченность коммунистических и рабочих партий, дружба и взаимопомощь социалистических государств — источник непобедимости стран социалистического лагеря, гарантия их успешного движения к социализму и коммунизму.

Верные марксизму-ленинизму, Коммунистическая партия Советского Союза, наше правительство, трудающиеся нашей Родины будут твердо и последовательно крепить единство и мощь социалистического лагеря, единство международного коммунистического и рабочего движения, неуклонно проводить ленинскую политику мирного сосуществования государств с различным социальным строем, крепить дружбу всех народов.

Товарищи! Советские люди знают, что всеми достигнутыми успехами, своим замечательным будущим они обязаны мудрому руководству Коммунистической партии. Наш народ любит свою родную партию и, как говорил Ленин, ей он верит, в ней он видит ум, честь и совесть нашей эпохи.

Коммунистическая партия побеждала и побеждает монолитным единством своих рядов, беззаветной верностью марксизму-ленинизму, творческим подходом к этому

великому революционному учению, непримиримостью к любым его ревизионистским искажениям или догматическому омертвению.

Всю свою многогранную деятельность партия строит на основе ленинского принципа органического сочетания теории и практики. Она непрестанно развивает марксистско-ленинскую теорию, обогащает ее новыми положениями и выводами, отвечающими исторической обстановке. Она мастерски воплощает теорию в ясную и конкретную политику и, как опытный кормчий, умело ведет советское общество к коммунизму. Партия правильно решает сложные вопросы руководства экономической и политической жизнью страны, совершенствует социалистическую демократию.

Источник силы нашей партии состоит в неразрывной и тесной связи с массами, в ее беспредельной вере в могучие творческие силы народа. В то же время советские люди безгранично верят своей родной партии, уверенно и смело идут за ней, так как по многолетнему жизненному опыту знают, что единственным, высшим интересом партии были, есть и всегда будут интересы народа, счастье людей труда. Единство цели, единство воли, единство действий партии и народа — величайшая сила в борьбе за победу коммунизма.

Мы живем, работаем, боремся в великий и славный век — век торжества идей Октября, торжества марксизма-ленинизма.

Марксизм-ленинизм, идеи Октября торжествуют в победах коммунистического строительства в нашей стране.

Марксизм-ленинизм, идеи Октября торжествуют в непоколебимом единстве и крепущей силе могучего социалистического лагеря.

Марксизм-ленинизм, идеи Октября торжествуют в успехах международного коммунистического и рабочего движения, в растущем национально-освободительном движении, в борьбе народов за мир во всем мире.

Да здравствует геройский советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует славная ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех побед коммунистического строительства!

Да здравствует великое знамя Октября, знамя марксизма-ленинизма, осеняющее народы в борьбе за светлое будущее всего человечества — за коммунизм!

(Доклад товарища Ф. Р. Козлова неоднократно прерывался бурными, продолжительными аплодисментами).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 11 ноября

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

МОСТ ПЕРЕЙТИ НЕЛЬЗЯ

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50.

МАЛЫЙ ЗАЛ

ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК

Начало: 11, 1, 5, 7, 9.

Для детей

Начало: 9 и 3 часа.

Кинотеатр «ИСКРА»

11 ноября

ДОМОЙ

Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10 и 10.

Для детей

Начало: 10-10, 2-10.

С 12 по 13 ноября

С СУББОТЫ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА

Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10 и 10.

Клуб имени СТАЛИНА

12—13 ноября

БОЛЬШОЙ ВАЛЬС

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП06549

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Тираж 5000 экз. Зак. 4405